



# 接力护林三十载 誓将荒山变青绿

## ——记定远县大金山国有林场生态护林员唐从清

全媒体记者汤 珏

个,等到来年积雪融化的时候树苗就能直接种了”。1993年,唐学礼从林场退休。也正是那一年,受父亲一辈子投身林场建设事业的影响,唐从清果断放弃了城里的舒适生活,回到家乡接力护林。

面对亲戚的不解,他却说:“我父亲是护林员,我们山里人都是靠山吃山,这山就是我们的生命线呀。如今父亲年岁大了,就由我来子承父业继续守护山林。”就这样,他又无反顾地干起了护林员,拿着一把柴刀,背着一把锄头,每天沿着崎岖山路,穿行于草木丛林间,无论盛夏酷暑,还是寒冬腊月,日复一日地默默坚守着脚下这片绵绵青山,这一干就是三十载。

### 脚踏实地,扎根岗位无怨无悔

多年的护林工作让唐从清深知,火灾是森林的大敌。大金山林区地处西州店镇西北角,附近3个乡镇的群众在此清明祭扫、耕作烧荒,一旦失火后果不堪设想。每年高温防火期,唐从清的工作重心就是“防火打火”。山上杂草丛生,荆棘密布,防火机具很难进入,很多时候只能靠人工扑救。每次“打火”,唐从清都冲在最前面。

有一次,村民陈某正在自家开办的土菜馆旁边焚烧垃圾,由于农家乐都是依山而建,距离森林很近,极易引发森林火灾。唐从清听说后,赶忙赶到其家门口劝说停止焚烧,杜绝了火灾隐患。

除了防火,防盗也是守林的重点。2021年10月的一天夜间11点,唐从清例行夜班巡山时发现,大金山半山腰的路上有一辆农用车上装着两棵20公分左右带土球的朴树。他立刻喊来同事控制嫌疑人,喝令其把农用车及装载的朴树开往场部接受处理。在去往场部的途中,嫌疑人借口车子没油了走

不了,唐从清立马识破伎俩,亲自把农用车开往场部,让偷盗者受到应有的惩罚。30年来,唐从清重点对金山滴水寺旅游景点林区进行蹲点守护,制止游客及当地村民野外用火100余次,扑灭火灾30余次,抓捕偷盗20余次,有力地保护了林区的安全和国家财产。

### 不负青山,护林宣传义不容辞

除了日常工作,唐从清还积极参与到发放宣传材料、刷写林地标语等护林宣传工作中。他深知,保护生态环境不仅仅是护林员的责任,更需要每一位市民的参与和支持。因此,他抓住一切机会,向游客和市民宣传防火护林、野生动植物保护等知识,提高大家的生态环保意识。多年来,唐从清在片区开展防火护林文明实践活动300余次,常年为村民宣讲防火形势和防火知识,引导村民科学用火。如今唐从清的儿子从部队转业,受他的影响把工作志愿选到了大金山国有林场。

功夫不负有心人,他和同事们共同努力取得了丰厚的“回报”。由于森林保护得当,资源优势明显,加之江淮分水岭风景廊道贯穿其中,大金山国有林场林区成了旅游开发商竞相进入的宝地和游客趋之若鹜的旅游胜地。随着金山滴水寺、户外游乐场、金山溪谷度假村等基础设施建设,“绿水青山就是金山银山”效益正在显现。

“很多人问我干护林员怕不怕、苦不苦。其实,既然选择了这一行,就要把这个工作干好。我也一定要像父亲一样,不辜负当初的选择。”唐从清坚定地说。就这样,他以山为伴,以林为家,每天在山间巡逻,成为了森林哨兵,挥洒着一名林业战士的青春和汗水,也兑现着对绿水青山的承诺。

## 中央第二生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2024年10月20日-11月20日  
受理举报电话:0551-62956707  
受理举报信箱:安徽省合肥市A167号邮政信箱  
受理举报电话时间:8:00-20:00

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十三批)

目前,中央第二生态环境保护督察组转办的第十三批93件群众信访举报件已办结28件,阶段性办结19件、未办结46件,其中,责令整改9家。

根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组进驻安徽时间为1个月。进驻期间(2024年10月20日-11月20日)设立专门值班电话:0551-62956707,专门邮政信箱:安徽省合肥市A167号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。

附件:中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十三批)

附件内容请扫二维码



## 中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第二十三批信访件

10月20日起,中央第二生态环境保护督察组进驻安徽,开展为期1个月的生态环境保护督察。

截至11月12日9时,我省收到中央第二生态环境保护督察组转办的第二十三批群众信访举报件92件,涉及环境问题92个。其中,大气环境问题30个,水环境问题23个,噪声问题20个,土壤问题9个,生态问题7个,其他类问题3个。第二十三批转办信访件涉及16个地市,分别是:合

肥市(21件)、阜阳市(8件)、宣城市(7件)、六安市(6件)、马鞍山市(6件)、淮北市(5件)、滁州市(5件)、铜陵市(5件)、安庆市(5件)、宿州市(4件)、池州市(4件)、黄山市(4件)、亳州市(3件)、蚌埠市(3件)、淮南市(3件)、芜湖市(3件)。

上述信访件已及时交相关市办理。依据中央生态环境保护督察组的要求,信访件办理情况在10天内反馈到督察组,整改和处理情况同时向社会公开。

## 中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表(第二十三批)

| 类型   | 交办情况 | 污染类型 |   |    |    |    |    |    |
|------|------|------|---|----|----|----|----|----|
|      |      | 移交件数 | 水 | 大气 | 土壤 | 生态 | 噪声 | 辐射 |
| 合肥市  | 21   | 6    | 9 | 2  |    | 4  |    |    |
| 阜阳市  | 8    | 2    | 4 |    | 1  | 1  |    |    |
| 宣城市  | 7    |      | 3 | 2  | 1  |    |    | 1  |
| 六安市  | 6    | 2    | 1 |    |    | 3  |    |    |
| 马鞍山市 | 6    | 2    | 1 | 1  |    | 2  |    |    |
| 淮北市  | 5    | 2    | 2 |    |    | 1  |    |    |
| 滁州市  | 5    | 2    | 1 | 1  |    | 1  |    |    |
| 铜陵市  | 5    | 1    | 1 |    | 1  | 2  |    |    |
| 安庆市  | 5    | 2    | 1 |    |    | 2  |    |    |
| 宿州市  | 4    | 1    | 2 |    |    | 1  |    |    |
| 池州市  | 4    |      | 1 |    | 1  | 2  |    |    |
| 黄山市  | 4    |      | 1 | 1  | 1  | 1  |    |    |
| 亳州市  | 3    | 1    |   |    |    | 1  |    | 1  |
| 蚌埠市  | 3    | 1    | 1 |    |    | 1  |    |    |
| 淮南市  | 3    | 1    | 1 | 1  |    |    |    | 1  |
| 芜湖市  | 3    |      | 2 | 1  |    |    |    |    |

# 榜样

唐从清,男,1969年2月生,定远县大金山国有林场生态护林员,在其父亲从林场护林员岗位退休后,毅然决然地选择了留在家乡守护大山。在平凡的岗位上,他始终做到不忘初心,坚守本职,30年如一日投身林场护林工作,与同事们一同默默守护着大金山国有林场森林资源安全。在唐从清的言传身教下,其儿子从部队转业安置,也将工作选在了林场。一家三代默默耕耘在这片莽莽林海,为家乡的发展贡献自己的力量。今年4月,唐从清获评安徽省第四届“最美生态护林员”荣誉。

### 子承父业,耳濡目染接力护林

大金山国有林场位于定远县西北部,现有经营面积7.6万亩,其中国家公益林面积4.6万亩,省级公益林面积2.1万亩,商品林面积0.9万亩,森林蓄积量21万立方米,是定远县的主要绿色屏障。

唐从清从小就生长在大金山山林中,对这里的一草一木都极为熟悉,且感情颇深。他的父亲唐学礼是林场的第一批建设者,彼时林场刚刚成立,林区的山上光秃秃一片荒凉。唐学礼每天起早贪黑,带上干粮和白开水,扛起锄头铁锹就在山上挖坑种树,一干就是一整天。到了冬天大雪封山,在别人眼里,这正是可以好好歇一歇了,但他父亲却说“冬天虽然不能种树,但可以挖树坑,能多挖一个是一

## “就”在金秋 “职”面未来

近日,来安县举办2024年金秋招聘月专场招聘活动,帮助劳动者求职和企业招聘,促进人力资源供需匹配。  
特约摄影 吕 华  
通讯员 丁连弟 摄



## 市司法局荣获全省社区矫正业务技能竞赛二等奖

本报讯(通讯员陈宁晓 全媒体记者张开兴)11月5日至6日,全省社区矫正业务技能竞赛决赛在合肥举办,市司法局荣获全省社区矫正业务技能竞赛二等奖,天长市司法局蔡子博在决赛中取得优胜个人三等奖。

竞赛活动开展以来,我市各级社区矫正机构工作人员踊跃参与、积极备赛,开展形式多样、内容丰富的大练兵活动。全市累计组织业务培训10场次,开展理论测试、技能实操和现场展示活动28场次,在全系统持续掀起“教、学、练、战、考”的大练兵热潮。经过县、市、省逐级竞赛评选,涌现出一大批能力水平高、综合素质全面的业务尖子,为促进全市社区矫正工作高质量发展夯实人才基础。

## 市烟草专卖局直属分局强化财务预算管理

本报讯 连日来,市烟草专卖局直属分局持续加强财务预算管理,为企业持续健康发展提供有力保障。

算好账。按照预算编制工作安排,该分局在分析当前实际情况和收集部门需求的基础上,精打细算,科学合理预测,从严从实做好2025年度预算编制工作,确保2025年度预算做实做细,符合工作需要和发展实际。

管好物。做好资产盘点,加强资产管理。

(林松 李岩)

## 中都社区优化网格员工作模式提升服务质量

本报讯 为进一步提升社区服务质量,连日来,南谯区中都社区网格员们积极行动,下沉到各个小区开展工作,为居民们带来了实实在在的便利。

网格员们深入小区各个角落,详细了解居民的生活情况;对小区内的安全隐患进行全面排查,对发现的问题及时记录并上报相关部门。同时积极向居民们宣传垃圾分类知识,现场指导他们正确分类垃圾,提高环保意识。在

(陈 茜)

练兵、市级竞赛评选,涌现出一大批能力水平高、综合素质全面的业务尖子,为促进全市社区矫正工作高质量发展夯实人才基础。

近年来,全市司法行政机关紧跟社区矫正形势发展,在全省率先完成社区矫正“队建制”建设和县级社区矫正中心规范化建设,不断创新监督管理和教育帮扶方式方法,不断完善智慧矫正体系、规范执法体系建设,有效提升全市社区矫正工作正规化、专业化、专职化水平,为维护社会和谐稳定、建设更高水平法治滁州作出积极贡献。

统筹管理企业内部资产,做好合理分配、内外联动,该省则省,对资产尽可能充分加以利用,提高资产利用率。

用好钱。做好2024年度预算当前使用情况的分析,对年底各项支出进行严格控制。在规范执行财务预算的基础上,确保每一笔资金的使用都符合预算规定,避免不必要的开支。

## 南谯为深度融入长三角注入强劲动能

(上接第一版)

人才挑大梁,转化科研成果促转型。精准匹配半导体、新能源、新材料等主导产业企业需求,采取以才引才、项目引才、产业引才等方式,广泛招揽高层次人才。建立上海工程技术大学等4个长三角“招才引智”工作站,累计引进主导产业人才217人。吸引高层次人才团队创新创业,累计获批省级高层次人才团队4个、市级高层次人才团队7个,工大开元、众望已兑现省级业绩奖励。聚焦科技创新引领产业创新,企业引进并认定省“科技副总”8名,总数位列全市第2,帮助企业申请专利22项,其中发明专利13项。华瑞微刘海波成功入选科技部WR领军人才,众望科希盟李建友入围科技部创新创业领军人才答辩。

今后,南谯区将进一步推进平台、人才等跨要素协同创新,建设高能级研发平台,支持长三角高校院所和龙头企业共建产业创新研究院、重点实验室、高水平新型研发机构;推动人才协同创新,柔性化引进高层次人才,鼓励知名专家、高科技人才围绕产业需求开展科研攻关,带动产业发展。推进政府、企业和高校院所跨领域协同创新,强化企业主体地位,鼓励企业建设创新研发平台,加强产学研深度融合,推进科研成果共享;大力推进科技招商,赋能产业集群融合发展;推进长三角科技创新和产业创新跨区域协同发展,吸引集聚一批科技含量高、附加值高、成长快的科技企业落户南谯;打造更优创新生态,加大对科技成果转化支持力度。

## 新闻集锦

### 天长法援中心敬老院里献爱心

日前,天长市法律援助中心赶赴铜城镇敬老院,用真切的关怀和真诚的祝福温暖老人们的心。志愿者们早早走进敬老院,带着微笑与老人热情交流;同时准备了被褥、床垫、零食等物品,表达对老人生活上的关爱。此外,他们还用专业知识为

老人提供法律咨询服务,解答法律疑问,告知法律援助程序。今后,该中心将持续为弱势群体提供法律援助,积极参与社区建设和公益事业,促进公平正义、增进人民福祉。

(周 立 全媒体记者包增光)

### 南桥社区开展文明旅游宣传活动

11月8日,琅琊区南桥社区新时代文明实践站联合市教体局举办“文明生活,快乐旅游”主题活动,引导社区居民树立文明旅游意识,共同维护美好的旅游环境。活动现场,志愿者们详细介绍了文明旅游的重

要性和具体行为准则,如不乱扔垃圾、不随地吐痰、不在景区乱涂乱画等。此外,活动还邀请了旅游达人分享文明旅游经验,他们用自己的亲身经历,让在场的居民深受启发。

(沈 乐)

## 施集镇加快国家级食用菌产业强镇建设

本报讯 近年来,南谯区施集镇加快国家级食用菌产业强镇建设,计划通过3至5年发展,建设集食用菌全产业链、绿色农产品精深加工产业园和仓储冷链电商等配套基础设施于一体的三链融合产业,为乡村振兴城乡融合示范区建设提供产业支撑。

产业规模得到扩大。2023年以来,该镇建成标准化食用菌大棚111个,经营主体3家,年产食用菌菌棒100万棒、食用菌1000吨。今年新增食用菌经营主体1家,标准化食用菌大棚35个,生产食用菌菌棒110万棒,预计今年食用菌产量达1120吨,产值超1200万元。

主体项目快速实施。该镇峰泽园食用菌种植家庭农场完成60%工程量,30栋标准化、设施化连栋香菇出菇大棚已建成;大林食用菌专业合作社已完成60%工程量,钢构香菇烘干、加工厂房已建成,设备正在安装中;桂莹家庭农场完成65%工程量,800平方米钢架结构香菇烘干厂房和4500立方米冷藏保鲜库基本建成,3000平方米钢架结构精选分级加工车间正在建。3家经营主体今年12月底前可全部建成。

园区建设有序推进。倾力打造长三角绿色农产品(食用菌)产业园,启动区规划面积581.35亩,产业园区企业1地块(46亩)控规已取得市政府批复;S1-02片区控规方案经滁州市规委会2024年第六次专委会审查,目前已公示结束,地块成片开发方案已编制完成待市政府批复。投资3029万元的产业园道路和沟渠改线项目已进场施工。总投资5亿元的光合蓝藻生物质供热及食用菌项目代建厂房设计方案已出。产业强镇一期项目资金300万元已下拨,确保项目建设稳步推进。

品牌培育正式启动。该镇联合南谯区农业农村局共同实施品牌带动战略,构建“政府推动、部门联动、企业主动、社会促动”的农产品品牌长效机制,正在筹建食用菌协会,现已注册“滁州栋菇”品牌,计划通过1至2年的工作,初步打造成为本地优势鲜明、质量稳定、信誉良好、市场占有率高的名牌农产品。

(王小弟 董 超)